

Навсегда, в массовый штурм  
к нам, к тебе, к нам  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 104  
(807)  
25 декабря  
четверг  
1941 года  
Год издания 12-й  
Цена 10 коп.

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Великий русский народ, все братские народы СССР никогда не склонят шеи перед подлыми фашистскими разбойниками. Война будет продолжаться столько времени, сколько понадобится для разгрома гитлеровской Германии, для уничтожения коричневой чумы. Все силы и средства — на разгром и уничтожение немецко-фашистских захватчиков!

## Каждый трудоспособный должен работать на нужды фронта

Радио, телеграф приносят все более радостные вести. Под Москвой начался разгром ненавистного врага: доблестные части славной Красной Армии прорвали контрнаступление, город за городом, село за селом освобождаются от немецких оккупантов. Поспешно отступая, фашистские изверги судорожно цепляются за каждый пригорок, лесок, деревню, пытаются преодолеть панику в своих рядах, закрепиться на новых рубежах. Но тщетно. Мужественные красные воины мощным огнем и острым русским штыком выкуривают из всех щелей наглых захватчиков, беспощадно уничтожают их. Нарастающая сила Красной Армии обрушилась на противника, обратила его в бегство, и заснеженные поля советской земли покрываются тысячами мерзких, обожженных трупов немецких солдат. Кровавый Гитлер хотел истребительной войны и он получил ее!

Долг каждого из нас, труженников тыла, оказывать фронту еще большую помощь, содействовать быстрейшему разгрому полчищ гитлеровских разбойников. В эти дни мы обязаны трудиться еще производительнее, еще усиленнее снабжать бойцов действующей армии всем необходимым для победы над заклятым врагом.

ущерю, причиненный хозяйству страны Советов. И сегодня, в дни войны, для каждого найдется работа. На смену рабочим, колхозникам, призванным в армию, встали их сестры и жены. Во многих местах теперь уже нет неработающих. В Джаркентском районе, Алма-Атинской области, до войны работало 97 проц. трудоспособных колхозников и колхозниц. Сейчас трудятся все. На работу теперь стали выходить и свыше 300 человек престарелых. В Колхозе „Большевик“, Джамбульской области, в колхозе им. Кирова Карагандинской области, трудятся все до единого, безустали борются за то, чтобы давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Так должны трудиться все!

Население городов и сел нашей республики пополнилось. Встреченные гостеприимно, беженцы немедленно были трудоустроены, стали работать, наравне с старожилками помогать нашему общему делу. В колхозе „Новый мир“, Талды-Курганского района, все трудоспособные приехавшие дружно выходят на работу, очищают и грузят свеклу, сортируют семена, ухаживают за скотом. Здесь не было ни одного случая отказа от работы.

По-иному относятся к труду 5 семей, размещенных в колхозе имени Крупской этого же района. Будучи обеспеченными всем необходимым, они отказываются от колхозной работы, прикрываясь отсутствием у них „рабочих костюмов“. Что может быть общего у таких людей с советскими людьми, с нашими заботами о фронте! Для них личные интересы выше интересов Родины. В наши дни подобные поступки несовместимы с званием советских граждан, такие люди — дезертиры трудового фронта.

Все личное сейчас должно быть подчинено интересам страны, нашей победе над озверевшими бандитами разбойников. Где бы советский гражданин ни находился, он обязан трудиться для блага Родины, отдавать фронту все свои силы, знания. Никто не может отказываться от какой бы то ни было работы, пусть самой незначительной, если она приносит пользу Родине, если она будет помогать скорейшему уничтожению всех немецких оккупантов до единого. Тот, кто не желает работать, трудиться для фронта, для нашей победы, — тот помогает врагу.

Все — для фронта, все для победы! Под этим боевым лозунгом, освященным кровью наших доблестных воинов, трудящиеся должны еще теснее сплотить свои ряды, работать не покладая рук, давать Красной Армии все необходимое для победы.

Каждый трудоспособный должен работать на нужды фронта!

## В последний час

Трофеи войск западного фронта за период с 17 по 20 декабря  
За период от 17 по 20 декабря войсками западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 519, минометов — 161, пулеметов — 267, автомашин — 3059, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в боях на под-

ступках в Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на западном фронте уничтожено 10090 немецких солдат и офицеров.

## Пошлем больше новогодних подарков бойцам Красной Армии

### Новогодние подарки защитникам родины

С небывалым подъемом проходили собрания на фермах и центральной усадьбе Кайманачихинского совхоза, где обсуждался вопрос о посылке новогодних подарков бойцам Красной Армии. Выступая на собрании, рабочие Кайманачихинского совхоза с радостью говорили о начавшемся разгроме германских фашистов под Москвой, о мужестве и отваге воинов Красной Армии, уничтожающих германских фашистов. Здесь же на собрании они вносили лучшие подарки бойцам.

Всего рабочие Кайманачихинского совхоза отправили 12 посылок с новогодними подарками. В них вложены поджаренные гуси, куры, утки, окороки, печенье, свиное сало, масло, туалетное мыло, носовые платки, табак и другие вещи. Рабочие совхоза единодушно заявили: „Пусть крепче бьют врага наши славные защитники. Мы ничего не пожалеем для того, чтобы быстрее разгромить заклятого врага — германский фашизм“.

С. В.

## Все для фронта, все для победы

Когда Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов немецко-фашистским полчищам, трудящиеся тыла проявляют еще большую заботу о своих защитниках. Мощные удары начавшегося разгрома Красной Армией германских захватчиков подняли новую волну патристического движения за всемерное оказание помощи фронту. Сейчас во всех колхозах и совхозах, на предприятиях и учреждениях проходят многочисленные собрания, где трудящиеся выражают свою любовь и преданность к нашей родине, Красной Армии, партии Ленина — Сталина, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В своих выступлениях трудящиеся берут новые обязательства — героическим трудом в тылу, всемерным оказанием помощи фронту ковать победу над врагом.

С неопикуемой заботой и любовью готовят сейчас рабочие, служащие и колхозники нашего района подар-

ки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии. Сотрудники райЗО послали с новогодними подарками 2 посылки. В них они вложили 9 килограммов жареного мяса, одного гуся, 5 килограммов колбасы, 1 килограмм свиного сала, табак, мыло и другие подарки. Коллектив сотрудников мельницы отправил в посылке 6 кг. печенья, 2 кг. свиного сала и другие предметы. Сотрудники нефтебазы отправили 3 посылки с подарками. Колхозники колхоза „Уюмшил“ отправили 5 посылок. С большой заботой и любовью готовили посылки учащиеся Иртышской Средней школы. Они собрали между собой деньги и купили 16 кг. мяса, нашпиговали его салом и отправили его на фронт. Они также вложили в посылки носовые платки, одеколон, туалетное мыло и другие вещи. Трудящиеся района с новогодними подарками отправили 106 посылок.

Семенов

## Немедленно, по-военному закончить обмолот и сдачу хлеба государству

Отечественная война, которую ведет советский народ, требует от каждого из нас трудиться на своих постах, не покладая рук, давать стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Особо серьезная задача стоит сейчас перед колхозным крестьянством в завершении всех сельхозработ. До конца года остались считанные дни и в эти дни каждый колхоз, совхоз района должны полностью закончить обмолот и сдачу хлеба государству.

Многие колхозы нашего района уже закончили обмолот хлеба. К числу таких можно отнести колхоз им. Тельмана (председатель т. Лоренец), колхоз „ОСО“, (председатель т. Соколовский), „Коммунар“ и ряд других. Однако эти колхозы, закончив обмолот хлеба, еще полностью не рассчитались с государством по хлебопоставкам. Вот, например, колхоз „Кзыл-жар“ (председатель тов. Жакупов) обмолот хлеба закончил, но план хлебопоставки пресутпно затянул — выполнил только на 45,9 проц.

Недопустимо медленно идет обмолот хлеба в колхозе им. Калинина (председатель тов. Налетенко). На сегодняшний день в этом колхозе еще не обмолочено 870 гектар. Неудовлетворительными темпами идет об-

молот хлеба в колхозе им. Кагановича, где еще надо молотить 370 гектар, в колхозе им. Ленина надо молотить 420 гектар, в колхозе им. Молотова 380 гектар. В связи с этим до сих пор эти колхозы затянули и не выполнили плана госпоставок хлеба государству.

Позорное отставание в эти дни недопустимо. Руководители колхозов и колхозники должны приложить все силы и во что бы то ни стало в ближайшие дни закончить обмолот хлеба и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Для быстрейшего обмолота хлеба есть полная возможность. Нужно использовать всю имеющуюся механическую силу. Руководители колхозов и вместе с ними колхозники должны почувствовать всю ответственность перед родиной и немедленно ни одной минуты, днем и ночью должны молотить и сдавать хлеб государству.

Надо, наконец, понять, что стране, Красной Армии нужен хлеб. А поэтому наша задача — бойцов тыла дать стране столько хлеба, сколько потребуется, ни перед чем не останавливаясь — ни перед какими трудностями. Каждый гражданин должен отдать все свои силы для разгрома врага.

М. Степанова.

